

签署两国史上交易金额最大防务协议

以色列向德出售“箭-3”反导系统

以色列和德国28日签署两国史上交易金额最大的防务协议,价值约35亿美元。

据新华社报道,以色列国防部28日发表声明说,该国与德国当天签署关于“箭-3”式导弹防御系统的军售协议,为迄今为止以色列签署的金额最大的一笔对外军售订单。

“箭-3”式导弹防御系统预计将于2025年底运抵德国,对地区形势又将产生什么样的影响?

以美联合开发

“箭”式反导系统由以色列和美国联合开发,用于在大气层外拦截洲际导弹,特别是携带核弹头和生化弹头的导弹。“箭-3”式反导系统拦截测试2015年首次获得成功,并于2017年投入使用。

“箭-3”式反导系统是以前以色列防空反导系统的核心组成部分。军事专家、上海政法学院东北亚研究中心副主任杨震分析,该系统具有如下三大特点:首先是作战距离远,配置了“超级绿松”预警雷达,可以探测至少800公里的目标,因此大大增加了作战距离。

其次是成本低,意味着可以大量装备。“箭-3”反导系统的前身“箭-2”的成本仅仅相当于“爱国者-3”防空系统的六分之一至十分之一,而“箭-3”又比“箭-2”低三分之一。

再次是拦截能力强。该系统采用复合制



以色列“箭-3”式反导系统

图 GJ

导体制,拦截弹的固体火箭发动机尾喷口处安装有“裙边”造型的飞行稳定装置,其动能杀伤器上携带有红外导引头和姿轨控系统。

这些先进技术不仅赋予“箭-3”超强的机动性,也使其抗干扰能力超出绝大多数防空导弹,具备拦截战术导弹和部分战略导弹的能力。且该系统结构紧凑,轻便灵活,已经成

为以军防空反导作战的支柱。

德以各取所需

这笔交易可以说是国际形势变化和一系列矛盾激化的结果。

杨震认为,从德国角度来说,俄乌冲突发生之后,俄德经济联系几乎被切断。“北溪-2”

管道被炸,标志着俄德关系在外部势力的干预下已经走向恶化,而“豹-2”系列坦克在乌克兰战场的出现,意味着两国防务关系紧张。

乌克兰危机去年升级后,德国政府就考虑构建覆盖全国的导弹防御系统。今年6月14日,德国联邦议院预算委员会批准5.6亿欧元专项拨款,作为从以色列采购“箭-3”式导弹防御系统的预付款。

杨震指出,对以色列来说,沙特和伊朗关系和解令以色列在地缘政治上的孤立态势更加凸显,伊朗建立海军联盟的构想更是让以色列如坐针毡。因此迫切需要域外国家声援。以色列通过向德国出售防空系统,可以拉近彼此关系。

分析人士还注意到美国在其中扮演的角色。长期以来,美国和以色列在反导方面合作紧密。由于“箭-3”采用美国技术,德以之间的交易需要得到美国政府同意。此前不少分析人士预测,美国可能会阻止这一交易,进而推动德国购买美制“萨德”反导导弹。不过就在上月,美国政府批准了这一协议。

值得关注的是,去年10月德国方面曾表示,采购的“箭-3”将被纳入“欧洲天空之盾倡议”。该倡议由德国提出,目前已有16个北约成员国和瑞典参与,参与国将统一采购美国、以色列和德国研制的防空系统,构建一个多层次的综合防空体系。本报记者 吴宇楨

“纳粹老兵”事件未平息 与印度“口水仗”仍继续

加拿大一周两起外交风波引关注

一周内两起外交风波此起彼伏,加拿大处于舆论的风口浪尖。最新民调显示,加拿大总理特鲁多的支持率不断下滑。

据央视新闻报道,特鲁多27日就乌克兰裔纳粹老兵在加拿大国会受到褒奖一事道歉。此前一天,印度外长苏杰生则在美国纽约就加拿大籍锡克教领袖遇刺一事炮轰加拿大存在“很多有组织犯罪”,称加拿大迄今拿不出任何证据佐证其立场。

总理正式道歉

乌克兰裔纳粹老兵现身加拿大国会,令西方舆论哗然。波兰驻加拿大大使杰尔斯基表示,受到加拿大议会邀请的乌克兰裔纳粹老兵应该被起诉,加拿大政府应就此事向波兰人道歉。

此前,乌克兰总统泽连斯基22日到访加拿大时,众议院议长安东尼·罗塔邀请98岁的乌克兰裔二战老兵洪卡到场。罗塔称这名乌克兰裔加拿大人在二战中“是乌克兰

英雄和加拿大的英雄”。在场人员两次全体起立为洪卡鼓掌,包括泽连斯基和特鲁多。

随后,事件迎来了惊天反转。据新华社报道,洪卡稍后被曝光在第二次世界大战期间在“乌克兰第一师”服役。这支部队全称为德国党卫军第14武装掷弹兵师,效忠于纳粹德国。这支部队在战争期间屠杀了许多无辜的东欧国家平民。

此事立刻引起轩然大波。加拿大多个反对党、全球多个犹太人组织,俄罗斯、波兰、白俄罗斯等国以及联合国都发声谴责。

在安东尼·罗塔26日宣布辞职后,特鲁多27日现身国会,就此事正式道歉。特鲁多称,这是一个令国会和加拿大都深感尴尬的错误,罗塔则对邀请和表彰这名纳粹老兵负有“全部责任”。

有意转移视线?

与此同时,印加外交风波还在继续。印度外长苏杰生26日在出席美国外交关系委

员会的一场活动时再度“炮轰”加拿大,直言加国内存在很多“与分裂势力、暴力和极端主义相关”的有组织犯罪,以至于连威胁印度外交官和袭击印度领事馆这样的事件都能被纵容。

此前一天,大批加拿大锡克教徒及其支持者在加拿大多处印度使领馆机构外举行抗议活动,示威者焚烧了印度国旗。对此,印度国内舆情鼎沸,也进一步把印加两国关系推向谷底。

特鲁多上周在加拿大众议院紧急会议上说,有“可靠情报”表明印度政府特工与加拿大籍锡克教领袖尼贾尔被杀之间存在关联。美国驻加拿大大使戴维·科恩也证实,加拿大对印度的指控基于“五眼联盟”共享的情报。

印度舆论认为,特鲁多对印度的指责是一种转移视线的策略。因为最新民调显示,特鲁多的支持率已降至31%,连任前景岌岌可危。本报记者 杨一帆

新华社柏林9月29日电

德国总理朔尔茨29日在柏林与到访的中亚五国领导人举行峰会。各国领导人在峰会结束后发表联合声明表示,各方同意在能源和原材料、基础设施投资、应对气候变化等领域扩大现有合作。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦人民委员会主席库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席峰会。

此前一天,朔尔茨与托卡耶夫出席记者会时表示,哈萨克斯坦是德国重要的能源合作伙伴,期待哈萨克斯坦在关键原材料供应方面同德国加强合作,帮助德国加快能源转型。

托卡耶夫表示,双方同意扩大货物进出口范围,并讨论了在石油天然气、化工、冶金、物流等领域扩大合作。双方的优先事项是进一步扩大能源领域合作,哈萨克斯坦愿意增加对德国的石油供应。

德国寻求同中亚五国扩大能源等领域合作

巴基斯坦两起爆炸袭击 至少已导致55死60伤

新华社伊斯兰堡9月29日电 巴基斯坦29日发生两起爆炸袭击事件,共造成至少55人死亡,60人受伤。

巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达市警察局反恐部门副总警监戈拉亚说,该省默斯东地区一座清真寺附近庆祝伊斯兰教重要节日“圣纪节”的集会现场当天发生一起自杀式爆炸袭击事件。俾路支省政府已宣布未来3天为哀悼日。

另一起爆炸袭击发生在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省亨古地区一警察局内。事发时两名武装分子袭击警察局,其中一人在大门处被打死,另一人进入警察局内的清真寺并引爆了身上的炸弹,爆炸导致清真寺的屋顶部分倒塌,有人员被埋在废墟下。目前,救援工作已基本结束,所有伤者已被送往医院,部分伤者情况危急,预计死亡人数会上升。

巴基斯坦总统阿尔维、看守政府总理卡卡尔分别发表声明,强烈谴责当天发生的袭击事件。截至目前,尚无任何组织或个人宣称制造上述两起袭击事件。

中福(86)届海上书画名家现场笔会

欢度双节特邀周京生、纪康金、许艺城、何承锡、何承爵、沈培鑫、姚菊英、陆志芳、张庆德、刘汇茗、马金龙、胡凯舜、刘昌文、王丙刚、江文浩、马晓鹰、竹军、靳雪丹、李继石等海上实力派书画名家现场挥毫泼墨(排名不分先后)。并展书库新赵体楷、行、草作者著名书法家赵登山、韩敏、刘小晴、韩伍等名家部分书画精品。

本次活动为爱好者提供一次学习交流、收藏书画作品的良机,参观免费。

时间:9月29日-10月6日(中秋国庆假日)10:00-17:30
地址:福州路542号中福古玩城一楼大厅(浙江路口)
电话:021-54339533 手机:13020109585
主办:上海中福古玩城 承办:上海兴仁艺术品有限公司

迎中秋庆国庆 助听器大优惠

9月30日-10月8日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动部分高档机五折优惠。美国斯达克、丹麦瑞声达、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克指定特价定制机2500元/台。

双耳配可充电助听器 免费送充电盒
节假日正常营业可免费测听力
地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座)地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口
电话:021-62171886 微信号:17317733852
地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。
电话:021-62171386
021-55129113